



— Наш студенческий Дом

№7(9)
ноябрь
2007

Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8 Тел/Факс (812) 369-93-80 / 369-01-08

С ЗАБОТОЙ О ПЕРСПЕКТИВАХ

13 ноября 2007 г. в Межвузовском студенческом городке состоялся замечательный праздник, посвященный закладке нового современного студенческого дома. В настоящее время в вузы Санкт-Петербурга ежегодно поступает большое количество молодых людей, приезжающих из различных городов и регионов России. Многие из них проживают затем в студенческом городке, что у Парка Победы в Санкт-Петербурге.



Однако время, как говорится, делает свое дело. Имеющиеся в студгородке студенческие дома несколько устарели и уже явно не вмещают всех желающих здесь проживать. Это тем более актуально и необходимо, что и вузовские общежития переполняются, задыхаются от нехватки помещений для проживания, все больше растет востребованность в общежитиях. Именно поэтому, учитывая сложившуюся ситуацию, Губернатор Санкт-Петербурга В. И. Матвиенко пошла навстречу пожеланиям вузов, нашего студенческого городка, всех студентов и выделила соответствующие средства для строительства на территории городка нового современного студенческого дома.



Поздравить студентов с этим радостным событием пришли вице-губернатор Санкт-Петербурга С. Б. Тарасов и председатель Совета ректоров города, ректор Санкт-Петербургского государственного университета информационных технологий, механики и оптики Владислав Николаевич Васильев.

Следует отметить, что у данного проекта имеется важная особенность — это первое в Санкт-Петербурге студенческое общежитие, которое будет полностью построено за счет городского

бюджета. Казне оно обойдется в 15 млн. рублей. Тем не менее, по мнению специалистов, такие вложения важны и окупятся в сравнительно короткое время. Сейчас Санкт-Петербург переживает экономический подъем, появляются новые сектора промышленности. Предприятиям все в большем количестве требуются высококвалифицированные специалисты, которыми станут нынешние студенты. А чтобы студентов, будущих профессионалов, стало больше, их следует обеспечить современным жильем.



Как рассказал один из участников праздника, ректор СПб ГУИТМО, профессор В. Н. Васильев одним только общежитием строительство в студгородке не ограничится. Существуют программы реконструкции всего студенческого городка, ибо многие его жилые корпуса, студенческие дома морально устарели. Необходимо строить новые и не просто новые, а студенческие общежития повышенной комфортности. Именно таким и будет студенческий дом, который сегодня закладывается. В. Н. Васильев отметил, что в общей сложности реализация данной программы рассчитана на 10 лет, — срок, конечно, немалый, но председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга настроен весьма оптимистично.



Однако вернемся к нашему празднику. В 17.00 часов вечера начальник Межвузовского студгородка д.э.н., профессор Иван Федорович Феклистов объявляет праздник открытым и произносит зажигательную вступительную речь. Он говорит о том, что в Межвузовском студенческом городке сегодня счастливый день, так как выполняя решение губернатора Санкт-Петербурга В. И. Матвиенко производится закладка нового студенческого дома.

Затем слово предоставляется председателю студенческого совета Межвузовского студенческого городка Константину Ерзину, который от имени студентов благодарит губернатора и председателя Совета ректоров за ту громадную помощь, которая оказывается городку по улучшению условий проживания студентов.

После этого выступил ректор Санкт-Петербургского государственного университета информационных технологий, механики и оптики, председатель Совета ректоров Санкт-Петербурга В. Н. Васильев. Он также сказал немало добрых и дружеских слов в адрес вузов, студентов и Межвузовского студенческого городка, поздравил всех со значительным событием, пожелал студентам удачи и активности в деле их дальнейшего развития.



Член студенческого совета МСГ, студентка Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета Алена Ковалева зачитывает решение студенческого совета и совета трудового коллектива о присвоении титула Почетного жителя Межвузовского студенческого дома, с вручением бессрочного пропуска, губернатору Санкт-Петербурга В. И. Матвиенко и ректору СПб ГУИТМО В. Н. Васильеву. Почетные грамоты о присвоении титула и пропуска вручали начальник МСГ д.э.н., профессор И. Ф. Феклистов и председатель студенческого совета МСГ К. Ерзин. И. Ф. Феклистов высказал также предложение: обратиться с посланием к студентам 2057 г., которые будут жить в этот период в Межвузовском студенческом городке.

Студентка Л. Федоровская из ГУ ИТМО зачитала обращение к студентам Санкт-Петербурга 2057 г.



окончание - стр. 2

С ЗАБОТОЙ О ПЕРСПЕКТИВАХ

Окончание. Начало — стр. 1

«Мы, студенты Межвузовского студенческого городка, участники праздника 13 ноября 2007 г., искренне благодарим Губернатора нашего города Валентину Ивановну Матвиенко за решение подарить городу новый студенческий дом. Мы обращаемся к Вам, студенты санкт-петербургских вузов 2057 г., с просьбой, чтобы славные традиции, заложенные нами в родном Межвузовском доме наполнялись новыми славными делами. Мы уверены, что знания, полученные Вами в вузах Санкт-Петербурга, станут фундаментом экономики не только нашего любимого города, но и в целом национального багатства России. Мы желаем, чтобы Ваши студенческие годы, проведенные в Межвузовском

студенческом городке, были наполнены радостью и сознанием того, что Вы продолжаете строить сильную, независимую, единую Россию!»



Затем в будущий фундамент здания — в колодец на глубину более двух метров — была заложена капсула с обращением к тем, кто будет жить в студенческом городке в 2057 г. и продолжать традиции нынешнего студенчества. Сверху была установлена плита с памятной табличкой.

После официального торжества по поводу закладки нового дома, на котором присутствовали около трех тысяч студентов, в помещении студенческого культурно-досугового центра состоялся праздник первокурсника МСГ.

Константин ЕРЗИН,
председатель студсовета МСГ,
студент 2 курса СПб ГУСЭ

ПРАЗДНИК ПЕРВОКУРСНИКА

Перед началом праздничного вечера, проходившего в довольно вместительном зале Студенческого культурно-спортивного центра Межвузовского студенческого городка, веселую и непринужденную атмосферу создавали клоуны, которые встречали зрителей и провожали их на места. Во время вокальных номеров клоуны вместе со зрителями также танцевали на местах, специально отведенных для свободного движения. Но вот гаснет свет в зрительном зале. Эзучат фанфары. На сцену выходит ведущий: добрый вечер, я от всей души рад приветствовать Вас в этом зале. Как известно, сегодняшний вечер посвящен Дню первокурсника, дню, когда еще недавние абитуриенты начинают свой путь постижения основ знаний, профессии. Сегодня в честь торжественного события в наш студенческий городок прибыли боги и музы с самого греческого Олимпа, для того чтобы провести обряд посвящения. Выход муз и бога Гефеста сопровождает голос, звучащий из-за кулис: «день первокурсника с воли богов объявляю открытым. Девять сестер, девять муз и Гефест, бог огня златокудрый, Вас посвятят во служение науке премудрой...».



Затем, чтобы обряд был действительно достоин вершин Олимпа, на сцену приглашается председатель Совета ректоров вузов СПб, ректор Санкт-Петербургского государственного университета информационных технологий, механики и оптики Владимир Николаевич Васильев. Под звуки фанфар он зажигает факел знаний и обращается к студентам с приветственным поздравлением в честь праздника первокурсника, отмечая при этом важность, действенность в их сплочении и воспитании такой структуры российского образования, какой является Межвузовский студенческий городок.



Настает значительный момент посвящения в первокурсники! Для произнесения торжественной клятвы встают все студенты первых курсов, находящиеся в зале. От них требуется положить правую руку на сердце и после каждого произнесенного пункта клятвы дружно сказать: «Клянемся!»

Готовы:

- Отдать себя постижению основ будущей профессии...
- Запереть свою лень в чулан и не пропускать лекции...
- Храбро и стойко, защищаясь знаниями, отражать научные бои в период сессии...

Ведущий: первокурсники, от Вас требуется полное внимание и сосредоточенность. Музы оросят Вас искрами от огня знаний, по окончании всем необходимо громко и дружно крикнуть троекратное «Ура!». Музысыпают блестками первокурсников, которые кричат троекратное «Ура!». Ведущий: посвящены!



Эзучит лирическая мелодия первого выхода муз, под которую ведущий и музы покидают сцену. Их сопровождает голос, звучащий из-за кулис: «боги к вершинам Олимпа неспешно уходят, мы же, земные, оставшись, продолжи-

ем свой вечер». Эзучат слова песни, посвященной студенческому городку:

В этот праздник волшебный ближе стал
небосвод,
Постараемся вместе и удача придет,
Все равно в эту ночь нам никак не уснуть
Лучше будем все вместе ширить
праздничный путь!

Припев:

Поменяем судьбу и свои адреса,
Но в себе сохраним
Мы друзей голоса,
Знаем, что не вернуть,
Это каждый поймет,
То, что было сейчас,
Вновь опять не придет...

А ведущий продолжает: сегодня мы собрались в зале Межвузовского студенческого городка, который на все годы обучения будет являться нашим общим студенческим домом, в котором радость и печаль, смех и слезы, надежды и разочарования будут жить рука об руку. Ведь все мы — студенты разных вузов, но единого духа, являемся одной большой и дружной семьей студенческого городка. И как у всякой семьи, у нашей студенческой братии городка есть свой глава, который заботится о комфорте и удобстве нашего проживания, об интересах и занимательных развлечениях нашего досуга, о том, чтобы для каждого из нас этот студенческий городок действительно стал вторым домом на время всего обучения. На сцену приглашается начальник ГУ «УМСГ», доктор экономических наук, профессор И. Ф. Феклистов, который рассказывает ребятам о городке, о его традициях и специфике, об огромной работе по инновационному и перспективному развитию.



Окончание — стр. 3

ПРАЗДНИК ПЕРВОКУРСНИКА

Окончание. Начало — стр. 2

Ведущий: насколько известно, в нашем студенческом городке проживают студенты более 20 вузов. Цифра поистине немаленькая! Но для того, чтобы проверить все ли вузы присутствуют здесь и сплочены ли они, мы устроим перекличку как на вузовских занятиях. Только если на лекциях каждый отвечает за себя, выкрикивая «я», то здесь учащиеся называемого вуза будут кричать «мы».

Проводится перекличка вузов:

- Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет (СПб ГИЭУ);
- Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет (СПб ГАСУ);
- Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет (СПб ГЭТУ);
- Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения (СПб ГУАП);
- Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена (РГПУ);
- Санкт-Петербургский государственный горный институт им. Г. В. Плеханова (СПб ГГИ);
- Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов (СПб ГУЭФ);
- Санкт-Петербургский государственный технологический университет растительных полимеров (СПб ГТУРП);
- Санкт-Петербургская государственная академия ветеринарной медицины (СПб ГАВМ);
- Санкт-Петербургский государственный академический институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина (СПб ГАИЖСА);

— Санкт-Петербургская государственная академия театрального искусства (СПб ГАТИ);

— Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики (СПб ГУСЭ);

— Северо-Западный институт печати Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна (СЗИП СПб ГУТД);

— Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий, точной механики и оптики (СПб ГУИТМО);

— Высшая школа народных искусств (ВШНИ);

— Санкт-Петербургский филиал государственного университета высшей школы экономики (СПб ФГУ ВШЭ);

— Балтийский государственный технический университет «ВоенМех» им. Д. Ф. Устинова (БГТУ);

— Северо-Западный государственный заочный технический университет (СЗГЗТУ);

— Санкт-Петербургская государственная медицинская академия им. И. И. Мечникова (СПб ГМА);

— Санкт-Петербургский государственный университет культуры и искусства (СПб ГУКИ);

— Российский государственный гидрометеорологический университет (РГГМУ).

А теперь — продолжил ведущий — хотелось бы проверить Ваши знания о некоторых особенностях нашего студенческого городка. Объявляется викторина:

1) Правда ли, что газета студенческого городка называется: «Хаос на Новоизмайловском», «Наш студенческий дом» или «Город студентов»?

2) Все студенты отдыхают ночью, но все же просыпаются на пары. Чем они занимаются ночью? (Сидят в интернете)

3) Верно ли, что в нашем студенческом городке живут студенты Санкт-Петербургского университета культуры и искусства, Российской государственной гидрометеорологической академии имени Мазилкина?

4) Сколько корпусов в нашем студенческом городе?

5) Как зовут директора студенческого городка?

Ведущий: итак, сплоченность и силу голосовых связок проверили, наличие присутствующих вузов проверили, умственные способности проверили... Что же дальше? Мы начинаем праздничный концерт...

Не останавливаясь подробнее на многочисленных концертных номерах, отметим только, что с особым интересом были восприняты: вокальный дуэт «Бакара», комические номера «Блондинка», «Школьный хор», «Спортивные игры», клоунады «Русские богатыри», «Развеселый цирк», «Русское гадание», танцевальные номера «Свидание», «Бальные танцы», «Кабаре», пародия «Специально для женщин» и др.

В заключение в зал влетело множество разноцветных воздушных шаров: красных, белых, синих...

Всего в празднике, проходившем в Студенческом культурно-спортивном центре Межвузовского студенческого городка, приняло участие около тысячи студентов. Закончился праздник, естественно, дискотекой. Обстановка была веселой и не-принужденной: танцевали, как говорится, все — и ректоры, и студенты...

Денис НЕФЕДОВ,
председатель студсовета студенческого дома №5,
студент 5 курса РГПУ им. А. И. Герцена

ВРЕМЯ ВЕРНОГО ВЫБОРА

Дорогие студенты, молодые избиратели, редакция газеты «Наш студенческий дом» обратилась к председателю Территориальной избирательной комиссии № 27 (Московский район) г. Санкт-Петербурга, Почетному работнику общего образования РФ Ларисе Владимировне Ющенко с просьбой рассказать о технологии и информировать об избирательных действиях нынешней выборной кампании депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации пятого созыва



Центральная избирательная комиссия России — пояснила Лариса Владимировна — проверила федеральные списки партий, заявивших о намерении участвовать в выборах в Государственную Думу. По итогам проверки ЦИК зарегистрировал списки 11 партий.

На основе предложений политических партий, представительного органа муниципальных образований, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы в Московском районе также были сформированы участковые избирательные комиссии. В состав участковых избира-

тельных комиссий вошли работники ведущих предприятий Московского района, представители образования и здравоохранения, имеющие опыт работы на выборах. 12 ноября они начали свою работу, отвечали на все возникавшие вопросы, помогали избирателям проверять наличие своих данных в списках избирателей, выдавали открепительные удостоверения избирателям, которые не могли прийти на свой участок в день голосования.

Выступления авторитетных политиков, тематические передачи по телевидению, встречи с избирателями, работа «горячих линий» — все говорило об одном: 2 декабря 2007г. — явилось важным днем для России. Не случайно, все встречи с избирателями, трудовыми и студенческими коллективами проходили под девизом: «Твой голос важен!».

В настоящее время уже подведены первые результаты проведения избирательной кампании, по итогам которой будут избраны депутаты Государственной Думы исключительно по партийным спискам. И это будут знаковые выборы, прежде всего, в плане ожидаемых социальных, экономических и других изменений, которые произойдут после них.

Мы уже привыкли, что наш город представляется в Государственной Думе восемью депутатами. Однако новое законодательство дало право всем регионам, независимо от местонахождения или количества избирателей, направить своих депутатов представлять их интересы в Государственной Думе. Как они могут это сделать? Просто. В день выборов следует проявлять высокую активность, тем самым фиксируя места для депутатов,

могущих представлять их регион. Если в Санкт-Петербурге явка будет выше, чем в целом по стране, наших представителей в Государственной Думе будет больше. Если же на выборы приходит мало избирателей, то теоретически город вообще может остаться без депутата. Это тем более важно еще и потому, что уже опубликована дата предстоящих президентских выборов — это будет 2 марта 2008 г. Таким образом, одна важная для нашего государства избирательная кампания постепенно переходит непосредственно в другую, не менее важную. Это может создать определенные сложности в нашей работе, однако санкт-петербургские избирательные комиссии сейчас четко работают в соответствии с календарным планом, утвержденным Центральной избирательной комиссией и, несомненно, обеспечат достойный ход и президентской избирательной кампании.

Теперь несколько слов о молодежи, студентах, о лицах, достигших к началу избирательной кампании 18-летнего возраста, то есть такого возраста, когда молодые люди вполне сознательно и ответственно делают свой выбор. В настоящее время в вузах Санкт-Петербурга только по очной форме обучаются около 200 тыс. молодых людей, приехавших из многих регионов нашей страны. Где же они могут проголосовать?

В общежитиях шести вузов нашего города образованы избирательные участки для студентов. Такая возможность появилась благодаря договоренности между Санкт-Петербургской избирательной комиссией и руководством этих вузов.

В Московском районе также имеется шесть молодежных избирательных участков, в т. ч. два основных — студенческие: № 1094 (1 жилой корпус, Новоизмайловский пр., д.16/1) и № 1136 (ул. Бассейная, д.8 — культурно-досуговый центр), находящиеся на территории Межвузовского студенческого городка. Возглавляют их опытные и ответственные работники Межвузовского студенческого городка Р. К. Шульгина и Т. С. Петрова, отлично справляющиеся со своими обязанностями. Говорить об этом позволяет нам и проведенная 17 ноября на территории студгородка деловая игра, посвященная практическому обучению членов участковых избирательных комиссий и другие мероприятия.

Остальные студенты петербургских вузов, обучающиеся на дневном отделении и зарегистрированные по месту пребывания своего образовательного учреждения или общежития, также включаются в списки избирателей в Санкт-Петербурге и имеют право проголосовать на ближайшем к вузу избирательном участке.

В заключение хочу поблагодарить всех студентов, молодых избирателей, администрацию Межвузовского студенческого городка за предоставленную мне возможность выступить перед Вами. Надеюсь, что мои пояснения тоже пойдут на пользу и Вы будете отмечать каждый день выборов своим активным участием...

Л. В. ЮЩЕНКО
председатель Территориальной избирательной комиссии № 27
г. Санкт-Петербурга

НАСТОЯЩИЙ КАПИТАН

Существует такое мнение, что как на-
зовешь какой-нибудь корабль, так он и
будет плавать, оправдывая свое назы-
вание... Наш корабль носит гордое назы-
вание ИТМО! А все студенты Санкт-Пе-
тербургского государственного универси-
тета информационных технологий, ме-
ханики и оптики являются командой кора-
бля, пустившегося в долгое и перспективное
плавание к берегам знаний и мысам идей.
На пути ему встречается многое: от попут-
ного ветра и ясного солнца, до невыноси-
мого шторма и опасных рифов.

Не сломаться под натиском жизненных
волн и выдержать шквалиный ветер кора-
блю помогает дружная, сплоченная, целе-
направленная команда и правильный курс.
Как и любой другой настоящей коман-
де, у нас есть свой капитан: ректор нашего
ВУЗа – Владимир Николаевич Васильев,
являющийся ярким примером выдержанки и
стойкости. Наверно неправильным было
бы с моей стороны перечислять все заслу-
ги нашего ректора, потому что список этот

был бы бесконечным. Благодаря Влади-
миру Николаевичу то, что совсем недав-
но казалось практически недостижимым,
воплощено в жизнь. Достигнуты новые го-
ризонты и освоены новые берега. За вре-
мя пребывания Владимира Николаевича на
посту ректора СПб ГУИТМО вышел на
новый, более высокий уровень в своем раз-
витии. Появился интерес к университету со
стороны абитуриентов, особенно за счет
открытия новых кафедр передовых техно-
логий и расширения факультетов. Наши
специалисты получили высокую оценку у
зарубежных коллег. Сегодня у наших вы-
пускников нет проблем с трудоустройством, они всегда востребованы, пользуются
большим спросом и уважением.

Мы, студенты, уважаем и всячески поддерживаем нашего ректора, гордимся им как человеком с твердыми убеждениями и целенаправленными действиями.

Лейла ФЕДОРОВСКАЯ,
зам. председателя студсовета 9 корпуса,
студентка 2 курса СПб ГУИТМО

ХРАНИТЕЛИ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА

07.00 часов утра. Уставшие от учебы и домашней суеты студенты еще сладко спят в своих комнатах, коридоры пока еще безлюдны. В утренней тишине слышно лишь попискивание люминесцентных ламп... Однако, у работников Студенческого дома №1 рабочий день уже в полном разгаре. Оно и понятно: скоро коридоры наполняются ребятами, а до их пробуждения нужно успеть многое: сделать уборку в санузлах и в ванных комнатах, начистить до блеска зеркала и раковины, натереть полы в коридорах, заглянуть на кухни и проверить, не забыл ли кто из студентов выключить воду и не оставил ли кто-нибудь чайник на газу (технику пожарной безопасности следует соблюдать в любое время суток!) И все это, естественно, закономерно, ведь слаженная квалифицированная деятельность дружного, работоспособного коллектива студенческого дома противостоит неряшливости и беспорядку, способствует поддержанию чистоты на каждом из 10 его этажей. Вот например, Майдуева Раиса Павловна, в течение 5 лет занимающая должность комендантка. Она достигла в своей деятельности весьма существенных успехов. Под ее началом добросовестно трудятся и остальные работники студенческого дома. Так, Борская Анна Петровна уже 15 лет является кастеляншей. За все это время на нее не поступало ни одной жалобы или замечания, она честно исполняет свои обязанности. Тодорова Анна Анатольевна следит за исправностью мусоропровода. Несмотря на то, что это с виду слабая и хрупкая женщина,

она справляется со своей нелегкой работой, не жалуется и не высказывает недовольства по данному поводу. Хотелось бы также отметить добросовестную трудовую деятельность Лиджиевой Валентины Сергеевны, Людмилы Бадмаевой и В. Д. Ворониной. На мой взгляд, они выполняют самую тяжелую работу: занимаются уборкой санузлов и ванных комнат. Скромные рабочие халаты, большой запас терпения и трудолюбия, вежливость, всегда хорошее настроение и доброжелательное отношение к студентам – вот приблизительный портрет тех, кто участвует в наведении чистоты и порядка в нашем студенческом доме, да и во всех прочих корпусах Межвузовского студенческого городка. Я лично знаком лишь с несколькими «операторами чистоты», но уверен, что таких замечательных людей, заслуживают уважения и добра, гораздо больше в нашем студгородке.

В то же время, иногда стыдно бывает, господа студенты, когда мы категорически не замечаем мусорных корзин и, якобы, «случайно» забываем поздороваться с теми, кто каждую ночь устраняет следы нашего беспорядка в местах общего пользования, игнорируем объявления с просьбами быть аккуратными и не оставлять после себя мусора на чистом кафеле и умывальниках. Однако запомните, друзья, что если театр, как говорится, начинается с вешалки, то студенческие общежития начинаются непосредственно с чистоты и порядка.

Дмитрий ЛЕСНИН.
студент 4 курса ГАСУ

Для работы в Межвузовском студенческом городке, находящемся рядом со ст. м. «Парк Победы» (ул. Бассейная, д.8)
Требуются сотрудники следующих специальностей:

электромонтеры – з/п от 14000р.
плотники – з/п от 12000р.
слесари-сантехники – з/п от 14000р.
тракторист – з/п от 15000р.
садовник – з/п от 10000р.
вахтеры – з/п от 7000р.
уборщицы – з/п от 6000р.

т. отдела кадров: 369-93-00

Редакционный совет: д. э. н., профессор И. Ф. Феклистов – начальник Государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге» – главный редактор; Р. К. Шульгин – начальник Административно – хозяйственного отдела ГУ УМСГ; Е. П. Бергер – начальник отдела по работе со студентами; Э. В. Гетнер – начальник отдела АСУ; К. Е. Васильев – специалист; К. Ерзин – председатель студсовета МСГ, студент 2 курса СПбГУСЭ; Контактный телефон: 369-93-80

ЭТО БИТВА НЕ ЗА ЧАЙНИКИ...

Недавно в студгородке прошло ежегодное мероприятие – инструктаж по противопожарной безопасности. Во всех студенческих домах студгородка – плотность заселения весьма насыщенная. Следовательно проблема соблюдения правил пожарной безопасности – одна из самых острых. При заселении все студенты подписывают договор найма жилплощади, в котором прописаны пункты о соблюдении правил противопожарной безопасности.

Сегодня количество различных приборов выросло в разы. Чайник, обогреватель, плитка, кипятильник, телевизор, компьютер, плюс холодильник, зарядник – список практически не ограничен. Норма потребляемой при этом электроэнергии может превышаться в несколько раз. В лучшем случае, от перегрузки может выбить пробки, а в худшем – упадет где-нибудь искра на одеяло, тогда беда... Правда в прошлом году, в каждой комнате были установлены кнопки пожарной сигнализации. Она, конечно, может спасти общежитие в целом от выгорания, но вот отдельную комнату – вряд ли.

Посудите сами, после того, как к дежурному по корпусу поступит сигнал о возгорании, он должен подняться на нужный этаж, проверить, не ложная ли это тревога, потом спуститься обратно на вахту и позвонить в пожарную часть. Самое быстрое – пожарная brigada приедет через 3 минуты. Но если она уже на выезде или на дороге пробки, поступление помощи может затянуться на неопределенное время. правило, 2 цистерны с водой и лестница.

Дабы избежать возникновения пожаров в студенческом городке используется проверенный способ – опасные электроприборы просто изымаются. Студенты часто приобретают дешевые приборы, уже бывшие сломанными, починенные, а потом перепроцессированные. Такие вещи вообще опасно использовать, тем более, в общежитии.

На проверку оказывается, что полностью полагаться на сознательность и компетентность студентов тоже излишне. Следить за исправностью электроприборов, не оставлять их включенным в отсутствие кого-либо в комнате, выключать газ на кухне и не оставлять без присмотра готовящуюся еду, – при проверках выясняется, что все эти элементарные меры безопасности нарушаются постоянно. Думается, что единственный выход из создавшейся ситуации – это знание и соблюдение норм и правил противопожарной безопасности, а, следовательно, дисциплинированность и порядок, соблюдаемые в каждой комнате своего студенческого дома.

Антонина АСАНОВА
студентка 2 курса СПб ГУ

В ДУХЕ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

Сегодня все более заметно, очевидно, как добрые современные традиции все шире входят в практику Межвузовского студенческого городка. Если говорить по большому счету, то в жизнь санкт-петербургских вузов, студенческих домов МСГ, студентов проживающих в них все более настоятельно внедряются новые формы праздников, новые формы отдыха и общения, новые отношения, а, следовательно, и новые, более тесные и современные формы взаимоотношений, проявления ответственности между высшими учебными заведениями и студенческими домами, студенческими общежитиями.

Важно, что к этому актуальному делу вполне ответственно, с прицелом на перспективу относятся администрация студгородка, объединенный студенческий совет и студенческие советы непосредственно в домах проживания студентов. Еще в сентябре текущего года ими был разработан развернутый перспективный план организационных и воспитательных мероприятий вплоть до конца текущего года. Этот план был утвержден начальником ГУ «УМСГ», основательно проработан и одобрен ректорами многих санкт-петербургских вузов. Думается, что мы еще проанализируем и оценим выполнение данного плана более подробно, но сегодня скажем только об одном, весьма важном нововведении – проведении дней вузов, которые, начиная с 14 ноября проводились вплоть до начала следующего месяца. Характерным для данного вида традиций студенческих праздников явилось активное участие в них вузовских ректоров и деканов, а также представителей «Рособразования», Комитета по науке и высшей школе РФ и других.

Однако об этом более подробно мы расскажем в следующем номере газеты.

Александр ОЗЕРОВ,
студент 5 курса СПб ГУЭФ

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем с днями рождения Зайцеву Л.Г., Музарову Н.А., Горбунова С.Н., Царькову М.В. Желаем всем здоровья, благополучия, новых успехов в личной жизни и на благо нашего Межвузовского студенческого городка.

ДАВАЙТЕ УЛЫБНЕМСЯ

Объяснительные записки

«В связи с отъездом домой на новогодние праздники и употребление крепких спиртных напитков я пропустил занятия по 6 апреля включительно».

«Мы гоняли ворон, которые замутили жильцов своим гнусным карканьем, и камень, угодженный в лоб гр. Никанорову следует считать обычным непредсказанным последствием, которые случаются...».

Над номером работали:
К.Е. Васильев,
Е.П. Бергер,
Э.В. Гетнер
Верстка – Ю. Гутерман

Отпечатано с готового оригинал-макета в ЦНП «АСТЕРИОН»
Заказ 126. Подписано в печать 29.11.2007. Бумага офсетная. Тираж 999 экз.
Санкт-Петербург, 191015, а/я 83, тел./факс (812) 275-73-00, 970-35-70
E-mail: asterion@asterion.ru